

Итоги июньского пленума ЦК ВКП(б)

Доклад тов. Н. Ф. Гикало

Два дня, 17 и 18 июня продолжалось общегородское собрание актива минской городской партийной организации, посвященное итогам июньского пленума ЦК ВКП(б). В большом докладе, богато насыщенным яркими фактами тов. Гикало подробно обрисовал задачи большевистской подготовки к уборке и заготовкам.

— Главное в уборке и заготовках,—говорит тов. Гикало, это — щадительная прополка, сжатые сроки уборки, организация людей, использование машин, подготовка помещений, тары и т. п. —

Белоруссия за те успехи, которые она одержала в области сельского хозяйства, а также и промышленности, награждена орденом Ленина, эта награда — великая честь, она многому обязывает, главное — не зазнаваться и не самоуспокоиться.

Остановившись на решении пленума ЦК в связи с делом Енукидзе, тов. Гикало говорит об уроках, которые вся партийная организация Белоруссии должна извлечь из этого дела, нужно решительно повысить большевистскую бдительность. Нужно посмотреть еще и еще раз, как у нас обстоит дело в этом отношении. Бдительность означает в первую очередь — повышение идейности, повышение уровня партийно-организационной работы. Лучше знать людей, лучше работать с кадрами — вот что главное сейчас. И когда тов. Гикало в заключении говорят в великой Сталине, который учит нас разоблачать врага, который учит не зазнаваться, не самоуспокаиваться, по-большевистски вести массы к новым победам — собравшийся актив подымается со своих мест и устраивает бурную овацию великому, родному Сталину.

В течение двух дней работал этот актив. 800 человек серьезно, по-деловому внимательно обсуждали решения июньского пленума ЦК ВКП(б).

После доклада развернулись оживленные прения. Прения начались еще 17 июня и были продолжены 18-го. Выступавшие единодушно одобрили решение пленума ЦК о выводе Енукидзе из состава ЦК ВКП(б) и об исключении его из партии за политическое и бытовое разложение. Обсуждая уроки дела Енукидзе, выступавшие подчеркивали необходимость неустанного укрепления большевистской идейности, бдительности и непримиримости к малейшим провокациям классового врага.

Выступавшие также очень много говорили о состоянии подготовки к уборке и хлебозаготовкам. Решение пленума ЦК ВКП(б) является боевой программой действия для всех партийных организаций, однако, это до сих пор еще не все усвоили.

Вот факты из практики работы Могилевского райкома,—говорит тов. Низовцев (Государственная комиссия по урожайности),—который только 25 мая вынес постановление о проведении прополки, а районная газета «Коммунар Могилевщины» это постановление напечатала лишь через 10 дней — 5 июня. Когда же она дойдет до колхозника? Низовцев приводит ряд конкретных фактов неподготовленности колхозников к

отдельных колхозов к уборке. Очень медленно ведется работа по приведению в порядок складов, в целом ряде районов БССР, в том числе и в Минском районе. Организация Осозащих, которую партия и правительство обязали провести дезинфекцию складов, этого не выполняет.

Профессор Доронкин (парторганизация БелАН), остановился на вопросах борьбы с засоренностью полей и привел ряд ярких фактов по данным целого ряда районов БССР, где, в результате несоблюдения агротехнических правил, возможна большая потеря урожая.

Тов. Кириллов (политотдел ж.-д. узла) предупреждает о недопустимости в будущем иметь место в практике работы нашего Заготзерно встречных перевозок. Останавливаясь на деле Енукидзе, Кириллов подчеркивает, что факты потери бдительности со стороны отдельных первичных организаций имеют место и у нас, в БССР, в частности, на ж.-д. узле. При проведении проверки «партийного хозяйства» в наших парторганизациях выявлен был ряд безобразных, недопустимых фактов, и они могли иметь место лишь благодаря отсутствию большевистской бдительности. Активы руководителей этих организаций, в результате несознания людей неизвестного начали кататься.

— Завершение июньского пленума ЦК ВКП(б) — говорит секретарь парткома завода «Большевик» тов. Перочинский — требует от партийных организаций профинансируя укрепить нефтяную работу на деревне, оказывать практическую помощь подшевенным колхозам в предстоящих работах по уборке и заготовкам. Наша парторганизация уже наметила группу товарищей, лучших людей завода, для посыпки в помощь подшевенному колхозу на время прополки и уборочной кампании; намечена также посылка группы счетных работников в помощь организации учета колхоза.

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке